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Correction du DM n°1  
 
 

 

1/ AD 2/ AD 3/ BCD 4/ BCD 5/ CD 6/ E 7/ BCD 8/ AC 9/ ABCD 
10/ AB 11/ CD 12/ AD 13/ C 14/ ABCD 15/ AB 16/ C 17/ BC 18/ ACE 
19/ AC 20/ E 21/ ABC 22/ BD 23/ E 24/ ABCD 25/ E 26/ C 27/ AB 
28/ D 29/ ABCD 30/ B 31/ ABCD 32/ ACD 33/ E 34/ CD 35/ ABCD 36/ AC 
37/ ACD 38/ D 39/ CD 40/ C 41/ AC 42/ ABCD 43/ D 44/ C 45/ ABD 
 
 

OSTÉOLOGIE  

 

QCM 1 : AD 

A) Vrai   
B) Faux : membres supérieurs 
C) Faux : 2 os coxaux + sacrum 
D) Vrai 
E) Faux :  
 
QCM 2 : AD 

A) Vrai :  
B) Faux : elle est creuse à concavité antérieure 
C) Faux : elle regarde en avant et en dehors 
D) Vrai : le tubercule supra-glénoIdien 
E) Faux :  
 
QCM 3 : BCD 

A) Faux : le col rattache la glène à la fosse sous-scapulaire, il est visible sur une vue antérieure 
B) Vrai:  
C) Vrai :  
D) Vrai : la glène est visible mais pas son encroutement cartilagineux !  
E) Faux : Pour info: le processus coracoïde est également visible en vue post, malgré qu’il ne soit pas dessiné sur le 
schéma 2 de la ronéo  
 
QCM 4 : BCD 

A) Faux : c’est l’épine 
B) Vrai : Elle est convexe 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 5 : CD  

A) Faux: face postérieure 
B) Faux: fragment de sphère 
C) Vrai: en bas et en dehors = en haut et en dedans 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 6 : E 

A) Faux: ils se trouvent au niveau de l’extrémité supérieure 
B) Faux: de l’humérus 
C) Faux: de la métaphyse (l’épiphyse = tête humérale) 
D) Faux: du biceps 
E) Vrai 
 
QCM 7 : BCD 

A) Faux: élargie transversalement 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 8 : AC 

A) Vrai 
B) Faux: elle est encroutée de cartilage 
C) Vrai: fossettes olécranienne, radiale et coronoïdienne 
D) Faux: antérieure 
E) Faux 
 
QCM 9 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai: la zone du ligament rond n’est pas encroutée de cartilage 
E) Faux 
 
QCM 10 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux: elle est dirigée de haut en bas, et de dehors en dedans 
D) Faux: elle est dirigée de haut en bas, et de dedans en dehors  
E) Faux 
 
QCM 11 : CD 

A) Faux ! attention, les mouvements de prono-supinations concernent l’avant-bras (radius + ulna) et non le bras 
(=humérus) 
B) Faux: c’est en pronation 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 12 : AD 

A) Vrai 
B) Faux: elle est en-dessous 
C) Faux: elle est antéro-interne 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 13 : C 

A)Faux: radio-ulnaire sup 
B) Faux: vrai au niveau supérieur 
C) Vrai 
D) Faux: l’inverse 
E) Faux 
 
QCM 14 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai : c’est la tête de l’ulna 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 15 : AB 

A)Vrai 
B) Vrai 
C) Faux: capitaTum 
D) Faux: trapeze-trapezoïde-capitatum-hamatum 
E) Faux 
 
QCM 16 : C 

A) Faux: tarse 
B) Faux: tarse 
C) Vrai 
D) Faux: tarse 
E) Faux 
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QCM 17 : BC 

A)Faux: carpe 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux: carpe 
E) Faux 
 
QCM 18 : ACE 

A) Vrai 
B) Faux: court  
C) Vrai 
D) Faux: os court 
E) Vrai  
 
QCM 19 : AC 

A) Vrai 
B) Faux: vue ant 
C) Vrai 
D) Faux: vue ant 
E) Faux 
 
QCM 20 : E 

A) Faux: 3 
B) Faux: 2 
C) Faux: les veines de l’avant-bras 
D) Faux: la basilique est interne / la céphalique est externe  
E) Faux 
 
QCM 21 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux: item vrai mais la cuisse appartient au membre inférieur 
E) Faux 
 
QCM 22 : BD 

A) Faux: c’est le bras 
B) Vrai 
C) Faux: c’est la fonction principale de la main 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 23 : E 

A) Faux: 2 os coxaux + sacrum = 3 os 
B) Faux: en avant 
C) Faux: cartilagineuse 
D) Faux: en arrière 
E) Vrai 
 
QCM 24 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 25 : E 

A) Faux: long, paire et symétrique 
B) Faux: os +++ résistant 
C) Faux: c’est la diaphyse qui présente 3 faces en coupe 
D) Faux: 2 ant (médial et latéral) et 1 post 
E) Vrai 
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QCM 26 : C 

A) Faux: 47 mm 
B) Faux: pas de cartilage au niveau de la fossette du ligament rond 
C) Vrai 
D) Faux: inféro-post 
E) Faux 
 
QCM 27 : AB 

A) Vrai puisque la tête fémorale regarde en avant 
B) Vrai 
C) Faux: antéversé 
D) Faux: en avant 
E) Faux 
 
QCM 28 : D 

A) Faux: ligne horizontale 
B) Faux: verticale 
C) Faux: angle d’inclinaison de la diaphyse fémorale =5° /angle cervico-diaphysaire =125° 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 29 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 30 : B 

A) Faux: vascu précaire 
B) Vrai 
C) Faux: seulement 10% 
D) Faux: vrai pour le pédicule postéro-sup 
E) Faux 
 
QCM 31: ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 32 : ACD 

A) Vrai : convexité ant = concavité post 
B) Faux: au niveau de la tête fémorale 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 33 : E 

A) Faux: l’éventail de sustentation 
B) Faux: l’arche de traction 
C) Faux: négative 
D) Faux: positive 
E) Vrai 
 
QCM 34 : CD 

A) Faux: synoviale! 
B) Faux: le processus styloïde prolonge la tête fibualire vers le haut 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 35 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 36 : AC 

A) Vrai 
B) Faux et archi faux: non encrouté de cartilage pour une articulation de type syndesmose 
C) Vrai 
D) Faux: sphéroïde 
E) Faux 
 
QCM 37 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux: vue ant 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 38 : D 

A) Faux: en vue post 
B) Faux 
C) Faux: vue post 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 39: CD 

A) Faux: en vue ant 
B) Faux: en vue post 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 40: C 

A) Faux: 4 quadrants 
B) Faux: nerf sciatique 
C) Vrai 
D) Faux: en-dessous 
E) Faux 
 
QCM 41 : AC 

A) Vrai 
B) Faux: pouls tibial post palpable au niveau de la gouttière rétro-maléolaire médiale 
C) Vrai 
D) Faux: 2 espace inter-métatarsien! 
E) Faux 
 
QCM 42 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 43 : D 

A) Faux: le moyeu central est la cavité cotyloïde =acétabulum 
B) Faux: la pale sup = AILE iliaque / pale inf= foramen obturé 
C) Faux: c’est une demi-sphère 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 44 : C 

A) Faux: ischion, pubis et ilion  
B) Faux: ilion 
C) Vrai 
D) Faux: en bas et en avant 
E) Faux 
 
QCM 45: ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : pas le gros orteil 
D)Vrai 
E)Faux 
 
 

Un petit DM pour vous entrainer au maximum sur ce chapitre ☺  
Certains QCM ont été construits à partir de la ronéo de l’année dernière "c’est possible que certains détails 

n’aient pas été dis cette année, pas de panique ! Je préfère que vous prêts à tout :P  
Bon courage, ne lâchez rien !! On est avez vous <3 

 
 


